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■日  時：令和 4年 10 月 26 日（水）13 時 52 分から 

 

■会  場：大仙市役所西仙北庁舎 3階第 1会議室 

 

■出席委員：11名 

 佐々木昌志委員  五十嵐美津子委員  大友金己知委員  金 啓一委員 

今田秀俊委員    齋藤法委員          佐藤晴子委員    佐々木秀宣委員 

田口峰男委員      長濱英子委員       吉田範子委員 

 

■欠席委員：6名 

 石神雅是委員  加藤真委員  小笠原美陽委員  黒川清子委員 田村葉子委員 

 戸島愛香委員 

 

■出席職員：7名 

大沼利樹（西仙北支所長）  髙橋 信（市民サービス課長） 

佐々木直樹（農林建設課長） 荒明 清子（市民サービス課参事） 

齊藤良子（大仙市教育委員会事務局生涯学習課大綱交流館長）       

佐藤武瑠（地域活性化推進室副主幹） 伊藤愛（地域活性化推進室主任） 

 

■次  第： 

   1 開  会 

2 会長あいさつ 

   3 支所長あいさつ 

   4 会議録署名委員の指名 

   5 議  題 

（１）令和４年度地域枠予算申請状況について 

（２）令和４年度彩色千輪プロジェクト(地域拠点利活用活性化事業)の進捗状況に 

ついて 

   6 そ の 他 

      7  西仙北中学校３年生による地域活性化プレゼンテーション 

8 閉  会 

（15 時 45 分 開会） 

 

○齊藤館長（以下「館長」と表記する。） 

ご案内の時間より少し早いですが、はじめさせていただきます。ただ今から「令和４年

度第３回西仙北地域協議会」を開会いたします。 

はじめに次第の２ 今田会長がごあいさつ申し上げます。 
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○今田西仙北地域協議会会長（以下「会長」と表記する） 

 皆さん、こんにちは。本日はお忙しいところお集まりいだたきまして、ありがとうございま

した。未だにコロナ感染が大変流行っておりますが、個々又は自分自身がコロナ感染に気を付

けながら生活していかなければいけないと思っております。本日は先に案内しております、議

題についてよろしくご審議方、お願いいたします。以上です。 

 

○館長 

 ありがとうございました。 

次に、次第の３ 大沼支所長がごあいさつ申し上げます。 

 

◯大沼支所長（以下「支所長」と表記する。） 

  お疲れ様でございます。支所長の大沼です。よろしくお願いします。まずもって、本日は、

大変お忙しのところ、令和４年度「第３回西仙北地域協議会」にご出席いただきまして、誠に

ありがとうございます。 皆様には日頃より、当地域の活性化に関しましては、様々な分野か

ら特段のご尽力をいただき、重ねてお礼申し上げます。

 さて、大仙警察署管内区域において、先週から交通死亡事故が連続して発生したことから、

大仙警察署より「交通死亡事故多発警報」が発令され、先週の土曜日から本日までの期間は、

交通安全広報活動、街頭活動、高齢者対策、交通指導取締り、パトロール等が強化されており

ます。 これからも、どんどん秋が深まり、夕暮れが早まってまいりますので、車については、

早めの点灯、歩行者については、反射材の着用等を皆様に呼びかけてご自身も注意していただ

きたいと思います。

 また、１０月２９日（土）から７日間の会期で「第１４５回秋田県種苗交換会」が、今年は

大仙市で行われます。大仙市として初の開催となる本種苗交換会は、県内の優れた農産品の展

示のほか、３年ぶりの開催となる「農業機械化ショー」をはじめとした協賛事業に加え、本市

の魅力が集結した「農商工フェア」、「音と踊りのフェスタ」、大曲駅前の「市街地にぎわい

イベント」など、盛りだくさんの企画があります。是非、委員の皆様からもご来場いただき、

楽しんでもらえたら幸いです。

 そして、１０月２９日（土）、３０日（日）は「にしせんぼく文化祭」が大綱交流館を会場

に開催されます。２９日は展示のみですが、３０日は芸能発表会やおなじみの出庫市が開催さ

れますので、こちらも是非ご来場いただきたいと思います。

本日の第３回地域協議会では、議題として、地域枠予算の申請状況について、及び令和４年

度彩色千輪プロジェクトの進捗状況についてご審議をいただくことになっております。また、

その他で刈和野地区公民館の方向性についての報告、前回の協議会で観光文化スポーツ部温泉

施設対策室からご説明いたしました、市内温泉施設に係る意見について確認いただくこととな

っております。

 最後に地元西仙北中学校の３年生が総合的な学習の時間として、「私が考える地域活性化プ

ロジェクト～いま、この地域に住む人の幸せをちょこっとＵＰ～」という事業を今年度から展

開しており、この事業の成果として、生徒らがグループに分かれ、委員の皆様に地域活性化策
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のプレゼンテーションをする時間を設けております。生徒達が考えた地域活性化策についての

提案をいただき、委員の皆様からはご意見などをいただきたいと思います。

 長時間ではございますが、よろしく、お願いを申し上げまして、私からの挨拶とさせていた

だきます。どうぞ、よろしくお願いいたします。 

 

○館長 

 ありがとうございました。 

 このあとは、「大仙市地域自治区の設置等に関する条例」第８条第４項の規定により、会長

が議長を務めることとなっておりますので、今田会長に議事進行をお願いします。 

 また、本日の次第について、ご連絡いたします。次第の５ 西仙北中学校３年生による地域

活性化プレゼンテーションについては、準備の都合により、次第７の後に行いますので、ご了

承ください。 

 

◯会長 

はい。わかりました。私の方から進めさせていただきます。議題に入る前に、次第の４ 会

議録署名委員の指名について、会議録署名委員には、出席委員から名簿順に佐々木昌志（ｻｻｷ 

ﾏｻｼ）委員、金啓一（ｺﾝ ｹｲｲﾁ）委員にお願いします。 

なお、本日の出席委員は１７名中１１名で、２分の１以上出席しております。よって、会議

は成立していることをご報告いたします。 

それでは、次第の６ 本日の議題に入ります。議題（１）の「令和４年度地域枠予算申請状

況について」事務局から説明をお願いします。 

 

○事務局 

【配付資料に基づき説明】 

 

○会長 

どうもありがとうございました。ただいまの説明について皆さまから何かご意見、ご質問は

ありませんでしょうか。 

 

○会長 

 地域枠予算について西仙北小、西仙北中の記念事業について申請ありますが、補助金交付の

考え方、事業を採択した内容について教えていただきたい。 

 

○事務局 

 西仙北小は事業主体がPTAでありPTAの方で補助金申請しており、西仙北中はPTAが主体と

なっているが学校と共同で記念事業実行委員会を組織して補助金申請したもので、どちらも市
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民主導型で事業を採択しております。 

 

○会長 

 前はPTAが主体となり寄付金等を集めて事業を実施したものであるが、地域枠予算で賄える

のであれば、良いことだと思います。 

 

○佐藤委員 

 １４番、ふるさとまつり事業について、まつりは中止になったので無しということでよろし

いですか。 

 

○事務局 

 まつりは中止になりましたが、リーフレットの作成等で費用がかかったものであり、その部

分は補助対象経費となります。実行委員会で費用の精査をしており、この後、実績に応じて補

助金を交付します。申請額１,４００千円が全額となるわけではなく、一部が補助金となる見

込みです。 

 

○佐藤委員 

 わかりました。まつりの中止は残念でした。神岡地域、協和地域の花火は実施したので残念

だったと思います。 

 もう一つ、分館の事業ですが、一部地域枠の申請の中にありますが、ほとんど実施していな

い状況です。これまでは各地域で分館事業を実施し、参加していましたが無くなって寂しい気

持ちです。今後、申請があれば市民主導型等で実施できるのか、また、公民館事業の予算にあ

るのでしょうか。 

 

○館長 

 まず、来月の１３日には強首地区館でまつりが開催されます。土川地区については実行委員

と協力員が集まって協議し、中止となりました。大沢郷地区は３月に弥生まつりがあり、これ

から検討していくことになっています。 

 

○佐藤委員 

 そうしますと、公民館の方で事業を起こすのではなく、実行委員や協力員等が自発的に各地

域のまつりの計画をして行う。それについては予算があるということでしょうか。 

 

○館長 

 予算については、地域枠の方に申請することになります。資料の１３番、強首地区集落会長

会で強首地区交流まつりの申請があり、このようなかたちになります。 
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○佐藤委員 

 わかりました。地域の方も状況がわかっていないよう気がします。実行委員や協力員等が協

議して、まつりをやらなければやらないということですので、もう少し地域の方への周知方法

について、便りに入れるなど、わかりやすくしてほしいと思います。 

 

○会長 

他にご意見はないでしょうか。なければ次に進みたいと思います。議題（２）の「令和４年

度彩色千輪プロジェクト(地域拠点利活用活性化事業)の進捗状況について」事務局から説明を

お願います。 

 

○事務局 

【配付資料に基づき説明】 

 

○会長 

どうもありがとうございました。ただいまの説明について皆さまから何かご意見、ご質問は

ありませんでしょうか。 

 私からひと言ですが、ワークショップを数回行い、内容的にまとまってきまして、地域の活

性化策について姿、かたちが見えてきたと思います。どうか、全体スケジュールに沿って進め

てほしいと思います。 

 皆様、他に何かご意見はありませんか。 

 

○長濱委員 

 大綱交流館のまでの誘導看板の設置とありますが、他からきた人から刈和野は建物が良くわ

からないとう話があります。また、住んでいる者であっても聞かれたときに道順を教えるのに

苦労します。大綱交流館までの道順についても、どうしたらこの方が大綱交流館まで行けるか

、案内できるように市の方で、例えば駅などに示していただきたいと思います。とにかく刈和

野はさっぱり建物がわからないというのが他地域の人の声が多いので、考えていかなければと

思います。 

 

○支所長 

 ご意見ありがとうございました。先ほど説明しましたが、先ずは主要道路から大綱交流館へ

の誘導について取り組みを考えています。刈和野駅には地域の案内看板はありますが、中々見

てくれていない状況です。色々と検討し、わかりやすいかたちで設置していきたいと思います

。 

○長濱委員 

 看板を見ただけでは他地域の人はわからないと思います。私達がわかるのではなく、他地域

の人にわかりやく、相手の事を考えて示したほうが良いと思います。 
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○支所長 

 わかりました。色々とわかりやすいかたちで検討させていただきます。 

 

◯会長 

 他にどなたか、ご意見はありませんでしょうか。意見等ないようですので、本日の全ての議

題について、審議を終了しましたので、この後については事務局にお願いいたします。 

 

○館長 

 委員の皆さま、ありがとうございました。次に次第の７ 「その他」について、事務局から

説明いたします。 

 

◯事務局 

 （１）刈和野地区公民館（刈和野地区コニュニティセンター）の方向性について 

    事務局説明。（大綱交流館 齊藤館長） 

 委員からの意見、説明なし。 

（２）市内温泉施設に係る意見について 

    事務局説明。（地域活性化推進室 佐藤） 

 委員からの意見、説明なし。 

 

◯館長 

次回の地域協議会の開催については書面にてご連絡しますので、よろしくお願いします。 

 それでは、次第５ 西仙北中学校３年生による地域活性化プレゼンテーションを行います。 

準備がありますので、少々お待ちください。１４時４０分まで休憩とします。 

 

―再開― 

 

◯事務局 

西仙北中学校３年生による地域活性化プレゼンテーションを行います。進行については中学

校の方でお願いします。 

 

○プレゼンテーション内容 

 ・開会 

 ・学校よりあいさつ 

 ・生徒あいさつ 

 ・出席者紹介（地域協議会委員、市職員） 

 ・７グループによるプレゼン（生徒：５２名参加） 

１班 花を植えて地域を活性化させよう 



－7－ 
 

   ２班 西仙北の美化を目指す 

   ３班 キャンプ場を作ろう 

   ４班 西仙北をよりよい町にするには 

   ５班 再利用で町づくり 

   ６班 ＳＮＳを使った地域発信 

   ７班 Ｒｅ：きれいな街づくりから始める西仙生活 

   

  （参加者からの感想） 

   今田会長 

    ・どのプレゼン内容も素晴らしく、全ての班の意見を採用したいと思いました。その

中でも真剣に地域のことを考えており、３年生をなめるなよという気持ちが伝わっ

てきました。特に第１班の花壇の整備について、各地域に花壇はありますが、地域

を盛り上げるには家庭のコンクールもやってみたいなと思いました。また、興味が

あったのは第５班です。再利用については今後の西仙北地域にとって必要と考えま

すので、皆さんの意見は来年、２～３年後には実現するものが多々あったと思いま

す。大変ご苦労様でした。 

   大沼支所長 

    ・お疲れ様でした。中学生目線で地域のことを理解し、特徴を把握していると思いま

した。ごみの問題について２つの班からありました。皆さん、町中を歩いてごみが

多いと感じますか。以前は色々な箇所にごみ箱を設置していましたが、その中に

色々なごみが捨てられていることで、ごみ箱を撤去した経緯があります。そのせい

か、こみの投げ捨て、特にたばこ等が多い気がします。また、公共施設でも、西仙

北インターチェンジの近くにある緑地運動広場でウォーキングをしていますが空

き缶や食べ物のクズのポイ捨てが多く見られます。そういうこともあり、ゴミに関

連した内容はすごく関心がありました。支所でも８月のふるさと西仙まつりの前週

に雄物川のクリーンアップを行っており、中学生の皆さんにも参加してもらいたい

と思うますので、よろしくお願いします。皆さんから提案いただいた地域活性化策

は、地域の皆さまと協同で実施する彩色にしせん★にぎわいプロジェクトの中で、

取り上げて実施していけたらと思います。また、来年度も引き続き、このような取

り組みを中学生の皆さんから実施していただき、参考となる意見を提案していただ

きたいと思っています。今日は、大変お疲れ様でした。ありがとうございます。 

   西仙北中学校 校長先生 

    ・本日はありがとうございました。中学校３年生ともなると真剣に自分の将来のこと

を考える時期であり、それとふるさと西仙との関わりということで考えた出したア

イデアだったと思いますので、是非ともご採用できる点はご採用いただいて、子ど

も達の励みにしていただけばと思います。３年生の皆さん、お疲れ様でした。あり

がとうございました。 

 ・閉会 
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◯館長 

これをもちまして、令和４年度第３回西仙北地域協議会を閉会いたします。 

本日は、長時間にわたり、ありがとうございました。 

 

 

 

（13 時 52 分 開会） 

 

（15 時 45 分 閉会） 
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